

弘扬社会主义核心价值观

新绛小伙李文斌勇救落水女子：

“当时就想着救人，没想其他”

□记者 景斌

“快救人啊，有人落水了。”9月底的一天，路过新绛县城汾河湾大桥的李文斌，突然被一阵又一阵的叫喊声吸引了。

循着人声，李文斌发现河里有个女子。二话没说，他就下河救人去了。幸好当时河水不是很急，很快他就把落水的女子救上了岸。在确定落水女子无碍后，李文斌就急匆匆回家了。

做好事不留名也不图名，新绛小伙只觉得，“当时情况紧急，自己会游泳，就想着救人，没想其他”。可是，热心的网友把他救人的视频发到了抖音等

平台上。一时间，更多人知道了李文斌，纷纷为他的举动点赞。

李文斌（右图），新绛县三泉镇三泉村人，主要从事外墙装潢工作。得知他的事迹后，运城市见义勇为协会、新绛县委政法委及三泉镇等相关负责人看望慰问李文斌，在表扬他的同时，也送上了慰问金。

运城市见义勇为协会有关负责人表示，就是要大力弘扬李文斌这种见义勇为的行为，营造崇尚见义勇为、参与见义勇为的浓厚社会氛围，进一步影响带动更多人见义勇为，凝聚向上向善的力量，助力创建文明城市、和美乡村。



市委办第三党支部 志愿服务进社区

运城晚报讯（记者 张筱苑）10月9日，市委办第三党支部赴盐湖区东城街道高家垣社区开展志愿者服务活动。

活动中，志愿者走上街头，利用宣传页、宣传海报等，为辖区居民讲解了什么是国家安全、为什么要维护国家

安全及居民应当履行哪些维护国家安全的义务等，积极引导大家自觉抵制破坏和损害国家安全的行为。此次活动，不仅提高了辖区居民的国家安全意识，还帮助大家树牢了总体国家安全观，进一步增强了维护国家安全的责任感、义务感和

荣誉感。

紧接着，志愿者分组行动，铲除违规小广告。大家有序分工、互相配合，用铲刀、清洁球等工具对辖区内的电线杆、楼道、楼栋墙体等的小广告进行全面清理，进一步增强居民的环境保护意识。

闻喜县德孝文化传播协会 孝心早餐敬老情

▶近日，在闻喜县礼元镇文典村县德孝文化传播协会活动基地，数十位70岁以上老年人享用了热乎乎的饭菜，品尝了月饼和香蕉。

“双节”期间，该协会与运城市敬老志愿服务协会一起在文典村开展敬老孝亲活动，为老人们按摩、理发、剪指甲。闻喜县腾云戏迷协会、礼元镇文体协会和邻村文艺爱好者，还为老人们表演了精彩的文艺节目。活动现场，老人们个个笑逐颜开，一派温馨景象。

多年来，闻喜县德孝文化传播协会以传播德孝文化为先导，坚持公益志愿服务，曾为文典村200多位70岁以上老年人提供爱心免费早餐300余天。

特约摄影 刘佳 张德福



夏县泗交镇 爱心义诊惠民生

运城晚报讯（记者 荆毅萍）近日，夏县泗交镇统战部门联合运城市第二医院，开展了“2023年全民健康生活方式宣传月”暨健康惠民义诊活动，为群众在家门口看病就医创造便利条件。

义诊期间，该镇统战志愿

者、驻村工作队积极行动。医护人员为居民测量血压、血糖，普及“三减三健”知识，对患有高血压、糖尿病的居民，结合饮食及日常生活习惯进行个性化健康指导，并鼓励他们养成健康生活方式。

此次义诊活动，提高了群众对健康知识的了解和认识，引导群众树立正确的健康观念，培养群众健康行为、健康素养。下一步，该镇将继续发挥统战优势，“送医”到百姓家门口，为群众排忧解难。

普法课堂进校园 社工护苗助成长

运城晚报讯（记者 郝丽莎）为增强未成年人的法律意识，让学生了解和认识校园欺凌的危害性，自觉抵制校园欺凌，构建平安和谐的校园环境，10月7日，运城市爱心驿站社会工作服务中心联合盐湖区第一时间志愿者协会，在盐湖区舜帝复旦示范小学举办了“预防校园欺凌 反对校园暴力”共建和谐校园系列讲座。

讲座中，社工李娜娜通过图文并茂的PPT演示、现场互动等方式，为大家讲解了校园欺凌的原因、类型、危害和代价，以及如何应对校园欺凌等。同时，李娜娜还结合具体案例，对校园欺凌的表现形式、危害性等进行了深入浅出的讲解，重点阐述了校园欺凌行为应当承担的法律责任和自我防范措施。活动现场，社工们还通过现场提问的方式，教育、引导学生加强自我防范，学会自护自救。

此外，社工和志愿者还为每个班级发放了《儿童保护宣传手册》《中华人民共和国民法典》等宣传资料。该校老师梁晓娟表示，在之后的教学工作中，会通过国旗下演讲、班会等活动，积极开展预防校园欺凌的宣传教育，用好宣传手册，教育学生勇敢向校园欺凌说“不”。

当天的讲座还通过抖音账号和视频号，同步进行了直播。据介绍，此次讲座是运城市爱心驿站社会工作服务中心“朝夕守护”关爱一老一小系列活动之一。该中心相关负责人表示，在未来一周的时间内，他们还将继续在舜帝复旦示范小学开展5次预防校园欺凌的专题讲座。

视力筛查保健康 家园携手护幼儿

运城晚报讯（记者 刘凯华）10月7日，永济市市直幼儿园邀请尖峰眼科医院的医护人员为幼儿进行了视力检测。

活动中，各班幼儿在老师的带领下，安静有序地进行视力检查。医生为小朋友进行了专业仔细的视力检测，根据幼儿的年龄和视力水平进行诊断，并认真详细地做好相关记录。视力检测活动结束后，各班老师开展了爱护眼睛健康主题教育活动，同时将幼儿的视力情况反馈给家长。

此次活动，不仅提高了小朋友的护眼意识，也让家长对幼儿的视力状况有了初步的了解。永济市市直幼儿园负责人表示，下一步，该园将继续做好幼儿健康教育宣传，帮助幼儿养成科学、健康的用眼习惯，让家园携手共同为幼儿的视觉健康工作保驾护航。

“统”心为农践初心 乡村振兴“辣”劲足

10月9日，垣曲县英言镇柏底村设施农业生产大棚里，种植户老吕正穿梭在垄间，为辣椒生产做准备。

市统计局驻村工作队队员在大棚里实地查看引进的山东瑞克斯旺公司越冬辣椒品种，驻村第一书记刘轶详细为种植户老吕讲解幼苗期如何管理、用什么药物控制病虫害、如何精准冲肥到苗子跟前等管理知识。

轮转驻村工作以来，市统计局驻柏底村工作队树牢“乡村振兴、产业先行”理念，把特色产业作为富民、兴村的重要抓手，因地制宜发展了服装加工产业，引进越冬辣椒种植，带动群众家门口增收。工作队瞄准越冬辣椒投入小、人工成本低、收购价高有保障等优势，逐步推进种植户示范带动、驻村工作队全程指导、外销订单收购等措施，不断推动柏底村设施农业做大做强，通过示范引领带动，让辣椒成为老百姓家门口增收、村产业发展壮大的助推剂。

下一步，市统计局驻柏底村工作队将继续坚持“特色为主、长短结合”的产业发展路子，持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

记者 王露